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令和５年五所川原市教育委員会第９回定例会議決結果表 

 

 

 

 

 
議 案 番 号 提 案 年 月 日 件　　　　　　　　　　　　　　名 議 決 年 月 日 結　　果

 
議案第３８号 令和５年９月２５日

五所川原市立小学校中学校適正規模・適正配置

基本計画の策定について
令和５年９月２５日 原案可決

 
議案第３９号 

（追加議案）
令和５年９月２５日 学校再編事業優先検討校の決定について 令和５年９月２５日 原案可決

 
議案第４０号 

（追加議案）
令和５年９月２５日 学校再編事業優先検討校の決定について 令和５年９月２５日 原案可決
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令和５年五所川原市教育委員会第９回定例会会議録 

日時：令和５年９月２５日（月）　午前１０時３０分開会 

場所：五所川原市本庁舎　３階　委員会室 

 

◎議事日程　 

  　　　　開会 

第　１  会議録署名委員の指名 

第　２　会期の決定 

第　３　前回会議録の承認（令和５年第８回定例会） 

第　４　教育長の報告 

第　５　議案第３８号　　五所川原市立小学校中学校適正規模・適正配置基本計画の策定について 

第　６　議案第３９号　　学校再編事業優先検討校の決定について（追加議案） 

第　７　議案第４０号　　学校再編事業優先検討校の決定について（追加議案） 

第　８　その他 

　　　　閉会 
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◎出席教育長及び委員（４名） 

                            　　　教育長         　          　 原　　　真　紀 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１番　　　　　　　　　　　　丁子谷      悟　委員 

３番　　　　　　　　　　　　楠　美　恭　寛　委員 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　４番　     　       　　  　奥　山　彩　香　委員 

 

◎欠席した委員（１名） 

２番　　　　　　　　　　　　奈　良　陽　子　委員 

 

◎説明のため出席した職員（９名） 

                                                            　　　　　　　　　　　　　　教育部長  藤　原　弘　明 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　教育総務課　　　　　　　　　　　　課長　須　藤　淳　也 

                                        教育総務課子どもいじめ相談室  　　室長・課長補佐事務取扱　村　元　宏　禎 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　社会教育課           　　 　　　　課長  棟　方　龍　峰 

                                       　　 社会教育課スポーツ振興室                    　　室長　山　谷　祥　文 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　学校教育課　　　　　　　　　　　　課長　五十嵐　圭　一 

学校給食センター　　　　　　　　　　　　所長　葛　西　　　一 

図書館　　　　　　　　　　　　館長　山　内　　　淳 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　学校教育課　　　　　　　　　　課長補佐　三　上　裕　久 

 

◎職務のため出席した職員（１名） 

                                                　　　　　教育総務課                    課長補佐　工　藤　　　大 

 

◎傍聴者（１名） 
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◎開　会 

○教育長 

　　本日の出席は、私ほか委員が３名、定足数に達しております。これより令和５年五所川原市教育委員会第９回定例会を開会い

たします。 

 

 

◎会議録署名委員の指名 

◯教育長 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、委員会会議規則第１７条第２項の規定により教育長が指名

とありますので、１番　丁子谷委員、４番　奥山委員を指名いたします。 

 

 

◎会期の決定 

◯教育長 

日程第２、会期についてお諮りいたします。今定例会の会期は本日１日としたいと思いますが、御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

◯教育長 

異議なしと認めます。よって、会期は本日１日とすることに決定いたしました。 

 

 

◎前回会議録の承認（令和５年第８回定例会） 

○教育長 

日程第３、前回の会議録の承認について、御異議なければ承認したいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

 

（異議なしの声あり） 
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〇教育長 

異議なしと認めます。よって、前回会議録を承認することに決しました。 

 

 

◎教育長の報告 

○教育長 

　　日程第４、教育長の報告をいたします。 

　　９月１日に開会し、９月１５日に閉会しました市議会令和５年第４回定例会について報告いたします。今回一般質問を通告し

た９名のうち、５名の議員から教育委員会に関係した質問がありました。 

　　伊藤雅輝議員からは、「教育相談・指導体制の強化について」「太宰治顕彰事業について」の質問がありました。 

　　花田勝暁議員からは、「市立図書館の図書費について」質問がありました。 

　　金谷勝議員からは、地域振興対策に関して「旧東小学校の施設利用の可能性について」の質問がありました。 

　　和田祐治議員からは、「通学区域について」「通学区域審議会について」「スクールバスの運用について」の質問がありまし

た。 

　　藤田成保議員からは、「スポーツ振興について」「給食について」の質問がありました。 

　　また、予算決算特別委員会においては、主なものとして「小学校施設維持管理費の調査業務委託料について」「小学校トイレ

改修事業について」「学校支援コーディネーター支援事業について」「金木Ｂ＆Ｇ海洋センター管理費について」「嘉瀬スキー

場整備事業について」「つがる克雪ドーム改修事業について」「市浦Ｂ＆Ｇ海洋センター管理費の修繕料について」等の質問が

ありました。 

　　一般質問及び予算特別委員会での質問と答弁内容については、資料を配布しておりますので後ほど御覧ください。 

私からは以上です。 

 

◎付議案件 

○教育長 
次に日程第５、議案第３８号「五所川原市立小学校中学校　適正規模・適正配置基本計画の策定について」を議題といたしま

す。 

本件について、担当課から説明願います。 
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○教育総務課長 

　　議案第３８号「五所川原市立小学校中学校　適正規模・適正配置基本計画の策定について」でございますが、別冊でお渡しし

ております同基本計画案のとおり策定するものでございます。同基本計画案でございますが、事前にお配りした際に丁子谷委員

よりご指摘があり、１８ページ「資料１ 基本計画対象の学校施設一覧及び各施設の老朽化率」、２０ページ「資料２ 小学校、

中学校の施設概要と各学校施設の状況及び課題」におきまして、建築年、代表建築年が西暦で表記されておりましたが、本文中

では和暦で表記しておりましたので、和暦に全て統一して修正したものを本日配布しております。こちらの修正後のもので御審

議をお願いいたします。 

　　なお、可決された場合、策定日は本日令和５年９月２５日となります。 

　　簡単ではございますが説明は以上です。 

 

○教育長 

これより質疑に入りますが、質疑はありませんか。 

 

（なしの声あり） 

 

〇教育長 

それでは質疑を終結いたします。 

採決いたします。本件は、原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

〇教育長 

異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり可決されました。 

これをもって、「五所川原市立小学校中学校　適正規模・適正配置基本計画」が策定されましたので、この基本計画に基づき、

次のステップとして学校再編における優先検討校を決定したいと思います。 

「学校再編事業　優先検討校の決定について」、本定例会に追加提案したいと思いますが、これに御異議ございませんか。 
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（異議なしの声あり） 

 

〇教育長 

　　異議なしと認めます。 

　　それでは、追加提案の議案書の配布をお願いします。 

 

（議案書の配布） 

 

〇教育長 

議案第３９号及び議案第４０号「学校再編事業　優先検討校の決定について」が追加議案となります。これらは関連がありま

すので一括議題といたします。 

本件について、担当課から説明願います。 

 

〇教育総務課長 

「学校再編事業　優先検討校の決定について」、議案第３９号では「五所川原市立三好小学校」、議案第４０号では「五所川

原市立市浦小学校、五所川原市立市浦中学校」を優先検討校としてそれぞれ決定する旨、議案書を基に説明した。 

 

○教育長 

これより質疑に入りますが、質疑はありませんか。 

 

○丁子谷委員 

５月１日時点での学年別の人数と複式学級となっている学年の現状をお知らせいただきたい。 

 

○教育総務課長 

先ほど策定いただきました基本計画、議案第３８号別冊の３ページを御覧ください。 

こちらに学年別の人数が記載されており、網掛けの箇所が複式学級となっている学年になります。 

 

○丁子谷委員 
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わかりました。 

 

○教育長 

ほかにございませんか。 

 

（なしの声あり） 

 

〇教育長 

それでは質疑を終結いたします。 

採決いたします。本件は、原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

〇教育長 

異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり可決されました。 

以上をもって、今定例会に付議された案件の審議は全て終了いたしました。 

　　その他として何かございませんでしょうか。 

 

○丁子谷委員 

　　来月、教育委員の後期学校訪問がありますが、学校長、教頭先生のほかに可能であれば教務主任の出席もお願いしていますが、

近頃は教務主任が出る学校と出ない学校があります。小規模校であれば難しいかと思いますが、全国学力テストの結果の活用等

については、現場の教務主任に出ていただくのがいいかなと思っておりますので、可能であれば出ていただけるようにお願いし

たいと思います。 

 

〇教育長 

　　これから始まる後期の学校訪問について、学校側と連絡、調整をしていただければと思いますので、よろしくお願いします。 

ほかにございませんか。 
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（なしの声あり） 

 

〇教育長 

　　本日の日程は全て終了しました。 

これにて令和５年五所川原市教育委員会第９回定例会を閉会いたします。 

 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　午前１０時４９分閉会  
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署　　名　　 

 

 

五所川原市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

 

  令和５年１０月２５日 

 

 

 

五所川原市教育委員会教育長　　　　　　　原　　　真　紀 

 

 

 

五 所 川 原 市 教 育 委 員 会 委 員　　１番　　　丁子谷　　　悟 

 

 

 

五 所 川 原 市 教 育 委 員 会 委 員　　４番　　　奥　山　彩　香 

 

 

 

会 議 の 書 記 　 教 育 総 務 課 長　　　　　　　須　藤　淳　也


